

## El "self-government" germano

Los ingleses llaman self-government al gobierno del pueblo por el pueblo y para el pueblo; una especie de auto-democracia de quintaesencia de la democracia. Más que una institución es una forma especial de determinadas instituciones, una característica del modo de gobernar inglés.

No siendo una institución, es aplicable a todas las instituciones que se desarrollan dentro de su espíritu informático; no hay incompatibilidad entre la república y el self-government; mas también es perfectamente conciliable con la monarquía, siempre que ésta no sea absoluta.

El pueblo que tiene instituciones democráticas con monarquía o república, da igual, el pueblo que goza del derecho de gobernarse a sí mismo, como sucedía en Aragón durante la Edad Media, es un pueblo que puede decirse que está en posesión del self-government.

Para ver si un pueblo tiene las instituciones que le son propias no basta examinar sus características políticas, sino que tiene que atenderse a su espíritu dominante, a la Historia y a la Geografía. Esto es natural, porque los pueblos no son lo que son en un momento dado, como un hombre no es lo que aparece en determinadas circunstancias. Así, el hombre duerme, pero si le vemos dormido no diremos de él que duerme siempre, que su nota característica es la de dormir. De igual manera hay que atender a la geografía. El serón es como el cuerpo, la parte material del Estado, y de igual modo a como pasa en la escala geológica, que cada grupo tiene sus caracteres propios de acuerdo con la manera de ser de su organismo, cada pueblo tiene sus instituciones apropiadas a la manera de ser de su unidad geográfica. A nadie que conozca la geografía y la historia puede extrañar que sea Francia el país del unitarismo, de la igualdad en sus instituciones, porque la nota que caracteriza a Francia es la de la igualdad territorial, no existiendo diferencias esenciales entre los del Norte y los del Mediodía, y las luchas civiles sostenidas en el territorio francés lo han sido con la Bretaña, región montañosa y selvática, distinta geográficamente del resto del territorio nacional.

Inglaterra no ha tenido que procurarse nunca de sus fronteras porque las aguas del mar son la mejor arma de defensa contra las acometidas de sus enemigos, y así el hermano examinando uno a uno cada país, veremos que la mayor diversidad existe entre ellos; esta diversidad se refleja en sus instituciones: Suiza no es un país de la Marina porque carece de fronteras marítimas; Holanda se sirve especialmente de canales porque tiene el agua con facilidad, etc. De modo que todo el sentido común resulta absurdo medir a las naciones por un patrón político fruto de condiciones de existencia radicalmente distintas.

Alemania, en cambio, se encuentra en el centro de Europa con dos fronteras, una en el Este y otra en el Oeste, y aún tendría una tercera al Sur si no estuviera aliada con Austria-Hungría. He aquí por qué esta situación sin otras defensas naturales que el mar del Norte, los Alpes y las montañas de Bohemia al Sur, caracterizan su Geografía política, y de ésta es de donde se puede deducir en gran parte el carácter de sus condiciones políticas, la estructura de su cuerpo social. ¿Qué pasa en la naturaleza? Que los animales y vegetales que están expuestos a mayores peligros se hallan dotados de órganos defensivos más formidables que aquellos que no tienen que arrostrarlos. También en el orden de las naciones sucede algo parecido: Inglaterra crea su inmensa escuadra mientras el espíritu militar se desarrolla en Alemania. Así es la ley de la vida a la que no es posible sustraerse si no se quiere perecer.

Sir Robert Seeley en su "Introducción a la ciencia política" dice que los conceptos de libertad política son muy diferentes y la forma de Gobierno debe ser adecuada a las condiciones políticas de existencia de cada Estado.

Y así es. Los pueblos que no tienen la preocupación de su defensa pueden pensar en su libertad, pero los que tienen que temer el continuo peligro de asegurar su vida, necesitan de instituciones más fuertes, que aten actividades y unan espíritu en un sentimiento de solidaridad común. Primero es vivir; después el pensar en vivir bien.

El militarismo germano no es pues más que una forma del self-government inglés, aunque el hacer semejante afirmación parece a primera vista un absurdo o un desconocimiento de la materia. Porque el espíritu germano es ante todo y sobre todo el de su conservación física, el de su perpetuidad en la Historia, y sus instituciones se adaptan a esta manera de ser, a esta inclinación que no la han escogido los alemanes por capricho, sino que se la han proporcionado, de consuno, las condiciones históricas y geográficas de su país.

Acharnos esta cualidad como un defecto sería lo mismo que culpar al ferrocarril de que tiene poco ferrocarril o al León de que tiene de colmillos trituradores. Las cosas como deben ser; no como nuestra imaginación las concibe.

## De la fruta y de otras cosas

De «La Tribuna» copiamos las siguientes líneas:

«El «Diario Universal», órgano oficial del Gobierno, publicó ayer la siguiente nota:

«Hoy día el diputado señor García Cuñero presentó en el Congreso al señor ministro de Estado si era cierto que el Gobierno alemán había hecho ofrecimientos al nuestro para que los barcos españoles portarales exclusivamente de frutas y hortalizas padieran llegar a Inglaterra sin riesgo de ser torpedeados. El señor ministro de Estado contestó que, en efecto, a título provisional se habían hecho estos ofrecimientos. Hoy podemos comunicar de una manera autorizada que estos ofrecimientos se han convertido en realidades, viéndose procesados por la Inspección de la materia a no dadas mayores esclarecimientos.»

Por su parte, los correspondientes de la Prensa de Madrid han enviado desde Almería estas otras informaciones:

«Almería, 5.—El consuel inglés en esta capital se ha negado a facilitar la documentación necesaria al vapor español «Quebrado», que acaba de cargar una para Inglaterra, diciendo que él no despacharía los documentos indispensables al vapor salido del puerto de Almería previsto de un salvado alemán, que el consuel de este país ha entrado ya al capitán del vapor.

La casa armadora ha dirigido al Gobierno un protesta muy enérgica, quedándose del inaudito proceder del consuel inglés.

En toda la región frutera reina vivísima alarma, pues se supone que Inglaterra trata de impedir la exportación de nuestra fruta, que es tan generosamente concedida y facilitada por el Gobierno alemán.

¿En qué consisten? ¿Qué gobierno gobierna en España? ¿Nuestros españoles con otras tantas carteras, o el consuel inglés en Almería? ¿Salen las frutas, o no salen?

Pero contémosles el suelto «bofetón del «Diario Universal». Dijo el ministro de Estado que la concesión alemana era provisional, en un principio, pero a la fecha de ahora se trata ya de realidades. Aunque el Gobierno dice que la índole de la materia no permite hacer mayores esclarecimientos, nosotros nos vamos a permitir recorrer, en la grata compañía del autor, el proceso de los antecedentes y adelantamos algo en el camino de las deducciones.

El inicial fué que Inglaterra declaró contrabando los víveres de toda clase; y los víveres está comprendida la fruta, según la ley de Presas alemana. En justa reciprocidad, Alemania declaró la fruta y los víveres en general contrabando de guerra. El vapor español «Luis Vives», que por las relaciones de sus propietarios con un simplificado personal de la situación no podía alear ignorancia acerca de la prohibición alemana, salió de un puerto de Levante con cargamento de fruta, y un submarino alemán lo echó a pique.

Gimieron las protestas; un señor senador, representante de la casa naviera del «Vives», interpuso al Gobierno, y el Gobierno contestó que reclamara a Alemania. La reclamación se hizo, y el Gobierno imperial contestó que lo hecho no tenía remedio, porque el «Vives» navegaba fuera de la ley; pero que, en atención a los intereses de los fruteros, Alemania desistiría en lo sucesivo de su derecho, siempre y cuando que el Gobierno español hiciera por lo menos, idénticas gestiones del Gabinete de Londres.

Así las cosas, viene el suelto oficial del «Diario Universal»; pero como la reserva continúa, hizo es que apelemos a las conjeturas para que el lector se oriente. Y las conjeturas se reducen a estas dos: o el Gobierno inglés ha accedido a los deseos del español, concediendo que los buques con fruta puedan también llevar a Alemania su mercancía, o no ha querido acceder, y comunicada esta resolución al Gabinete imperial, este habrá dicho: «Pues a pesar de ello, yo elevó a definitiva mi concepción provisional; y aunque el Gobierno británico no se compadecerá de los fruteros españoles, yo sí.»

Si es esto, la gratitud de España debe ser unánime para Alemania, tanta como la sepultura para la conducta inglesa; y si es lo otro, ya no es España sola, sino el Gobierno mismo quien debe agradecer a Alemania, no sólo la concesión, sino la fuerza, la oportunidad, la covuntura que le proporcionó de conseguir el «primer éxito» en tantas y tantas gestiones infuertes de carácter estrictamente justo, como ha realizado cerca de Inglaterra, sin haber obtenido lo que pediera.

Abierta la brecha, ya tenía el Gobierno franco el estuche y en sus manos la llave de la puerta de los triunfos diplomáticos. Basta con poner en evidencia ante el país la conducta de unos y otros beligerantes.

En este sentido, estamos seguros que el Gobierno se dejará interpelar en el Congreso o en el Senado acerca del ofrecimiento alemán de los buques accedidos a la neutralidad de nuestros puertos y de carbones alemanes, ahora que tan caro está el combustible, a pesar de lo mucho que se trabaja en Asturias y en Perros. Contestado para esta interpelación, el Gobierno puede decir de modo expreso que, en efecto, aquellos ofrecimientos se hicieron, pero que se está esperando la concesión inglesa.

Y ya en este plan, ¿quién duda que Inglaterra contestará que sí, si no al ofrecimiento de vapores, al de carbones? Claro que el esto último se consigue, los accesorios del combustible de Asturias y de Peñaroya, verán malogrado su negocio; pero, ¿qué importa la codicia del nepotismo político, metido en andanzas industriales, al el bien del país, la baratura en artículos tan preciosos se consigue?

¿No efloran y sienten como nosotros las personas que forman el Gobierno? Pues manos a la obra.»

## Homenaje a la memoria :: del general Reyero ::

Apenas hecha pública la noticia de la celebración de la velada necrológica del legionario general don Alejandro Reyero, la Junta directiva del Círculo Central Legionista ha realizado valiosos ofrecimientos de prestigiosos condecorados que a la vez honran la memoria de aquel meritorio general que tanto honró al partido con sus virtudes políticas y privadas.

Podemos asegurar ya que en el solemnizado acto que se organiza tomarán parte activas todas las entidades jaimistas de la localidad, y pronunciarán discursos representantes de la Juventud, Requeté, Círculo Central, Veteranos, y en nombre de La Margarita, una distinguida señoría de la capital.

También han ofrecido venir nuestro diputado a Cortes don Luis García Gujarrá y el jefe regional don Joaquín Lloréns.

La velada se celebrará en los salones de nuestro Círculo, el próximo domingo, a las nueve de la noche, y el mismo día, por la mañana, habrá Misa de Comunión en sufragio del alma de tan esclarecido caudillo.

## La guerra internacional

### Crónica de la guerra

#### Frete rumano

Pocas novedades nos ofrece el último parte que conseguimos acerca del desarrollo de los acontecimientos en los Alpes transalpinos.

En el sector de Toisgys, en donde los rusos consiguieron apoderarse de algunas posiciones, van siendo desalojados por las fuerzas austriacas; también han sido recuperadas por los ejércitos de las potencias centrales las posiciones de la orilla izquierda del Siro.

El avance al Sudeste del paso de la Torre Roja, en la región de Spill, continúa con gran éxito, siendo rechazados los rusos con sangrientas pérdidas.

Resultado de los últimos hechos de armas es el de que las fuerzas austro-germanas se hallan ya en este sector, 25 kilómetros dentro del territorio rumano.

Por otra parte el general Mackensen, con sus fuerzas, a la chita callando ha desembarcado contingentes de sus tropas en la orilla izquierda del Danubio, frente a la isla de Dui, en un punto que reúne inmejorables condiciones para el paso de Bulgaria a Rumania.

Creemos que la operación llevada a cabo por las fuerzas centrales tiene como objetivo inmediato el establecer en las alturas del Norte de Guirpoe una cabeza de puente que sirva para proteger el paso con dirección a Bucarest, que sólo dista próximamente 60 kilómetros desde las mencionadas alturas.

Los periódicos aliados, con motivo de los mencionados avances obtenidos en el frente transilánico por los rumanos, les atribuyen a la ayuda eficaz de los rusos; pero nosotros continuamos creyendo que el auxilio que le pueda prestar Rusia a Rumania ha de ser tan insignificante, que casi puede considerarse de ninguna eficacia para el resultado general de la campaña.

En apoyo de esta creencia nuestra citaremos una frase del mismo jefe del Gobierno francés, Mr. Briand, quien aconsejó porque los rusos no enviasen sus formidables masas a Rumania contra Mackensen dijo lo siguiente:

«Si ustedes supieran la magnitud de las pérdidas rusas, sabrían que Rusia ha hecho cuanto de ella podía pedirse; deberían ustedes confiar en todo lo que les he dicho y dejar de hablar por fin de las leyendas de injustas reivindicaciones, que son tan cándidas como la del «ordillo ruso».

Creemos que el testimonio que citamos no puede ser sospechoso de parcialidad, y en tan pocas palabras queda demostrada la situación nada halagüeña para la grey aliada.

#### En los demás frentes

En el frente francés no hay nada que señalar digno de mención, pues sólo nos dice el parte oficial que en el Somme se ha mostrado activa la artillería, y que en Saylli-Sallisel han sido rechazados sangrientamente varios ataques de los aliados.

Continúa sobre el tapete el asunto del apogamiento de hombres en Francia, que se ha acentuado gravemente con las enormes pérdidas sufridas en la última ofensiva en el Somme.

A este propósito, el diputado de la comisión militar del Parlamento ha pedido lo siguiente:

«Es tiempo de estatuir—dice—el Consejo Superior de Guerra permanente de los aliados; las fuerzas serían repartidas en todos los frentes, allí donde la necesidad se hiciera sentir, y así no sacrificaría un país todo su esfuerzo. La opinión en común, todos nuestros recursos, la proporcionalidad de nuestros sacrificios, esto es lo que nuestros Gobiernos deben hacer: Francia lo ha dado ya todo sin vacilar, con su generosidad habitual, para permitir a sus aliados organizarse y aprovisionarse. Su vida económica ha sufrido mucho más que la de las otras potencias, y pedirle que apele de nuevo a sus recursos sería una locura.»

En el frente ruso no ocurre ninguna novedad, y en el italiano, que en el frente del litoral disminuye la actividad de los italianos, lo cual pone de relieve que las importantes masas de infantería que emplearon en su ya finalizada ofensiva han sufrido enormes pérdidas.

#### TERINQUE.

#### PARTE OFICIAL ALEMÁN

Koenigswusterhausen.—A las tres de la tarde se ha facilitado el siguiente comunicado:

Frente occidental.—Ejército del príncipe Ruperto. Sólo ha habido varios intentos de ataque de ingleses y franceses entre Sar y Bouchavesnes, así como también en el Sur del Somme, en Presures y en todas partes ha fracasado.

#### PROTESTA DE LOS BELGAS

Lyón.—El Gobierno de Bélgica ha decidido elevar una enérgica protesta ante los países neutrales por las deportaciones del elemento civil belga para trabajar en las fábricas alemanas.

Han sido ya deportados 15.000 hombres, entre los cuales se hallan varios palanos franceses.

#### PARTE OFICIAL INGLÉS

Londres.—A las dos de la tarde.—La artillería enemiga ha demostrado actividad contra todo nuestro frente.

## Homenaje a la memoria :: del general Reyero ::

Apenas hecha pública la noticia de la celebración de la velada necrológica del legionario general don Alejandro Reyero, la Junta directiva del Círculo Central Legionista ha realizado valiosos ofrecimientos de prestigiosos condecorados que a la vez honran la memoria de aquel meritorio general que tanto honró al partido con sus virtudes políticas y privadas.

Podemos asegurar ya que en el solemnizado acto que se organiza tomarán parte activas todas las entidades jaimistas de la localidad, y pronunciarán discursos representantes de la Juventud, Requeté, Círculo Central, Veteranos, y en nombre de La Margarita, una distinguida señoría de la capital.

También han ofrecido venir nuestro diputado a Cortes don Luis García Gujarrá y el jefe regional don Joaquín Lloréns.

La velada se celebrará en los salones de nuestro Círculo, el próximo domingo, a las nueve de la noche, y el mismo día, por la mañana, habrá Misa de Comunión en sufragio del alma de tan esclarecido caudillo.

## La guerra internacional

### Crónica de la guerra

#### Frete rumano

Pocas novedades nos ofrece el último parte que conseguimos acerca del desarrollo de los acontecimientos en los Alpes transalpinos.

En el sector de Toisgys, en donde los rusos consiguieron apoderarse de algunas posiciones, van siendo desalojados por las fuerzas austriacas; también han sido recuperadas por los ejércitos de las potencias centrales las posiciones de la orilla izquierda del Siro.

El avance al Sudeste del paso de la Torre Roja, en la región de Spill, continúa con gran éxito, siendo rechazados los rusos con sangrientas pérdidas.

Resultado de los últimos hechos de armas es el de que las fuerzas austro-germanas se hallan ya en este sector, 25 kilómetros dentro del territorio rumano.

Por otra parte el general Mackensen, con sus fuerzas, a la chita callando ha desembarcado contingentes de sus tropas en la orilla izquierda del Danubio, frente a la isla de Dui, en un punto que reúne inmejorables condiciones para el paso de Bulgaria a Rumania.

Creemos que la operación llevada a cabo por las fuerzas centrales tiene como objetivo inmediato el establecer en las alturas del Norte de Guirpoe una cabeza de puente que sirva para proteger el paso con dirección a Bucarest, que sólo dista próximamente 60 kilómetros desde las mencionadas alturas.

Los periódicos aliados, con motivo de los mencionados avances obtenidos en el frente transilánico por los rumanos, les atribuyen a la ayuda eficaz de los rusos; pero nosotros continuamos creyendo que el auxilio que le pueda prestar Rusia a Rumania ha de ser tan insignificante, que casi puede considerarse de ninguna eficacia para el resultado general de la campaña.

En apoyo de esta creencia nuestra citaremos una frase del mismo jefe del Gobierno francés, Mr. Briand, quien aconsejó porque los rusos no enviasen sus formidables masas a Rumania contra Mackensen dijo lo siguiente:

«Si ustedes supieran la magnitud de las pérdidas rusas, sabrían que Rusia ha hecho cuanto de ella podía pedirse; deberían ustedes confiar en todo lo que les he dicho y dejar de hablar por fin de las leyendas de injustas reivindicaciones, que son tan cándidas como la del «ordillo ruso».

Creemos que el testimonio que citamos no puede ser sospechoso de parcialidad, y en tan pocas palabras queda demostrada la situación nada halagüeña para la grey aliada.

#### En los demás frentes

En el frente francés no hay nada que señalar digno de mención, pues sólo nos dice el parte oficial que en el Somme se ha mostrado activa la artillería, y que en Saylli-Sallisel han sido rechazados sangrientamente varios ataques de los aliados.

Continúa sobre el tapete el asunto del apogamiento de hombres en Francia, que se ha acentuado gravemente con las enormes pérdidas sufridas en la última ofensiva en el Somme.

A este propósito, el diputado de la comisión militar del Parlamento ha pedido lo siguiente:

«Es tiempo de estatuir—dice—el Consejo Superior de Guerra permanente de los aliados; las fuerzas serían repartidas en todos los frentes, allí donde la necesidad se hiciera sentir, y así no sacrificaría un país todo su esfuerzo. La opinión en común, todos nuestros recursos, la proporcionalidad de nuestros sacrificios, esto es lo que nuestros Gobiernos deben hacer: Francia lo ha dado ya todo sin vacilar, con su generosidad habitual, para permitir a sus aliados organizarse y aprovisionarse. Su vida económica ha sufrido mucho más que la de las otras potencias, y pedirle que apele de nuevo a sus recursos sería una locura.»

En el frente ruso no ocurre ninguna novedad, y en el italiano, que en el frente del litoral disminuye la actividad de los italianos, lo cual pone de relieve que las importantes masas de infantería que emplearon en su ya finalizada ofensiva han sufrido enormes pérdidas.

#### TERINQUE.

#### PARTE OFICIAL ALEMÁN

Koenigswusterhausen.—A las tres de la tarde se ha facilitado el siguiente comunicado:

Frente occidental.—Ejército del príncipe Ruperto. Sólo ha habido varios intentos de ataque de ingleses y franceses entre Sar y Bouchavesnes, así como también en el Sur del Somme, en Presures y en todas partes ha fracasado.

#### PROTESTA DE LOS BELGAS

Lyón.—El Gobierno de Bélgica ha decidido elevar una enérgica protesta ante los países neutrales por las deportaciones del elemento civil belga para trabajar en las fábricas alemanas.

Han sido ya deportados 15.000 hombres, entre los cuales se hallan varios palanos franceses.

#### PARTE OFICIAL INGLÉS

Londres.—A las dos de la tarde.—La artillería enemiga ha demostrado actividad contra todo nuestro frente.

## La guerra internacional

### Crónica de la guerra

#### Frete rumano

Pocas novedades nos ofrece el último parte que conseguimos acerca del desarrollo de los acontecimientos en los Alpes transalpinos.

En el sector de Toisgys, en donde los rusos consiguieron apoderarse de algunas posiciones, van siendo desalojados por las fuerzas austriacas; también han sido recuperadas por los ejércitos de las potencias centrales las posiciones de la orilla izquierda del Siro.

El avance al Sudeste del paso de la Torre Roja, en la región de Spill, continúa con gran éxito, siendo rechazados los rusos con sangrientas pérdidas.

Resultado de los últimos hechos de armas es el de que las fuerzas austro-germanas se hallan ya en este sector, 25 kilómetros dentro del territorio rumano.

Por otra parte el general Mackensen, con sus fuerzas, a la chita callando ha desembarcado contingentes de sus tropas en la orilla izquierda del Danubio, frente a la isla de Dui, en un punto que reúne inmejorables condiciones para el paso de Bulgaria a Rumania.

Creemos que la operación llevada a cabo por las fuerzas centrales tiene como objetivo inmediato el establecer en las alturas del Norte de Guirpoe una cabeza de puente que sirva para proteger el paso con dirección a Bucarest, que sólo dista próximamente 60 kilómetros desde las mencionadas alturas.

Los periódicos aliados, con motivo de los mencionados avances obtenidos en el frente transilánico por los rumanos, les atribuyen a la ayuda eficaz de los rusos; pero nosotros continuamos creyendo que el auxilio que le pueda prestar Rusia a Rumania ha de ser tan insignificante, que casi puede considerarse de ninguna eficacia para el resultado general de la campaña.

En apoyo de esta creencia nuestra citaremos una frase del mismo jefe del Gobierno francés, Mr. Briand, quien aconsejó porque los rusos no enviasen sus formidables masas a Rumania contra Mackensen dijo lo siguiente:

«Si ustedes supieran la magnitud de las pérdidas rusas, sabrían que Rusia ha hecho cuanto de ella podía pedirse; deberían ustedes confiar en todo lo que les he dicho y dejar de hablar por fin de las leyendas de injustas reivindicaciones, que son tan cándidas como la del «ordillo ruso».

Creemos que el testimonio que citamos no puede ser sospechoso de parcialidad, y en tan pocas palabras queda demostrada la situación nada halagüeña para la grey aliada.

#### En los demás frentes

En el frente francés no hay nada que señalar digno de mención, pues sólo nos dice el parte oficial que en el Somme se ha mostrado activa la artillería, y que en Saylli-Sallisel han sido rechazados sangrientamente varios ataques de los aliados.

Continúa sobre el tapete el asunto del apogamiento de hombres en Francia, que se ha acentuado gravemente con las enormes pérdidas sufridas en la última ofensiva en el Somme.

A este propósito, el diputado de la comisión militar del Parlamento ha pedido lo siguiente:

«Es tiempo de estatuir—dice—el Consejo Superior de Guerra permanente de los aliados; las fuerzas serían repartidas en todos los frentes, allí donde la necesidad se hiciera sentir, y así no sacrificaría un país todo su esfuerzo. La opinión en común, todos nuestros recursos, la proporcionalidad de nuestros sacrificios, esto es lo que nuestros Gobiernos deben hacer: Francia lo ha dado ya todo sin vacilar, con su generosidad habitual, para permitir a sus aliados organizarse y aprovisionarse. Su vida económica ha sufrido mucho más que la de las otras potencias, y pedirle que apele de nuevo a sus recursos sería una locura.»

En el frente ruso no ocurre ninguna novedad, y en el italiano, que en el frente del litoral disminuye la actividad de los italianos, lo cual pone de relieve que las importantes masas de infantería que emplearon en su ya finalizada ofensiva han sufrido enormes pérdidas.

#### TERINQUE.

#### PARTE OFICIAL ALEMÁN

Koenigswusterhausen.—A las tres de la tarde se ha facilitado el siguiente comunicado:

Frente occidental.—Ejército del príncipe Ruperto. Sólo ha habido varios intentos de ataque de ingleses y franceses entre Sar y Bouchavesnes, así como también en el Sur del Somme, en Presures y en todas partes ha fracasado.

#### PROTESTA DE LOS BELGAS

Lyón.—El Gobierno de Bélgica ha decidido elevar una enérgica protesta ante los países neutrales por las deportaciones del elemento civil belga para trabajar en las fábricas alemanas.

Han sido ya deportados 15.000 hombres, entre los cuales se hallan varios palanos franceses.

#### PARTE OFICIAL INGLÉS

Londres.—A las dos de la tarde.—La artillería enemiga ha demostrado actividad contra todo nuestro frente.

## La guerra internacional

### Crónica de la guerra

#### Frete rumano

Pocas novedades nos ofrece el último parte que conseguimos acerca del desarrollo de los acontecimientos en los Alpes transalpinos.

En el sector de Toisgys, en donde los rusos consiguieron apoderarse de algunas posiciones, van siendo desalojados por las fuerzas austriacas; también han sido recuperadas por los ejércitos de las potencias centrales las posiciones de la orilla izquierda del Siro.

El avance al Sudeste del paso de la Torre Roja, en la región de Spill, continúa con gran éxito, siendo rechazados los rusos con sangrientas pérdidas.

Resultado de los últimos hechos de armas es el de que las fuerzas austro-germanas se hallan ya en este sector, 25 kilómetros dentro del territorio rumano.

Por otra parte el general Mackensen, con sus fuerzas, a la chita callando ha desembarcado contingentes de sus tropas en la orilla izquierda del Danubio, frente a la isla de Dui, en un punto que reúne inmejorables condiciones para el paso de Bulgaria a Rumania.

Creemos que la operación llevada a cabo por las fuerzas centrales tiene como objetivo inmediato el establecer en las alturas del Norte de Guirpoe una cabeza de puente que sirva para proteger el paso con dirección a Bucarest, que sólo dista próximamente 60 kilómetros desde las mencionadas alturas.

Los periódicos aliados, con motivo de los mencionados avances obtenidos en el frente transilánico por los rumanos, les atribuyen a la ayuda eficaz de los rusos; pero nosotros continuamos creyendo que el auxilio que le pueda prestar Rusia a Rumania ha de ser tan insignificante, que casi puede considerarse de ninguna eficacia para el resultado general de la campaña.

En apoyo de esta creencia nuestra citaremos una frase del mismo jefe del Gobierno francés, Mr. Briand, quien aconsejó porque los rusos no enviasen sus formidables masas a Rumania contra Mackensen dijo lo siguiente:

«Si ustedes supieran la magnitud de las pérdidas rusas, sabrían que Rusia ha hecho cuanto de ella podía pedirse; deberían ustedes confiar en todo lo que les he dicho y dejar de hablar por fin de las leyendas de injustas reivindicaciones, que son tan cándidas como la del «ordillo ruso».

Creemos que el testimonio que citamos no puede ser sospechoso de parcialidad, y en tan pocas palabras queda demostrada la situación nada halagüeña para la grey aliada.

#### En los demás frentes

En el frente francés no hay nada que señalar digno de mención, pues sólo nos dice el parte oficial que en el Somme se ha mostrado activa la artillería, y que en Saylli-Sallisel han sido rechazados sangrientamente varios ataques de los aliados.

Continúa sobre el tapete el asunto del apogamiento de hombres en Francia, que se ha acentuado gravemente con las enormes pérdidas sufridas en la última ofensiva en el Somme.

A este propósito, el diputado de la comisión militar del Parlamento ha pedido lo siguiente:

«Es tiempo de estatuir—dice—el Consejo Superior de Guerra permanente de los aliados; las fuerzas serían repartidas en todos los frentes, allí donde la necesidad se hiciera sentir, y así no sacrificaría un país todo su esfuerzo. La opinión en común, todos nuestros recursos, la proporcionalidad de nuestros sacrificios, esto es lo que nuestros Gobiernos deben hacer: Francia lo ha dado ya todo sin vacilar, con su generosidad habitual, para permitir a sus aliados organizarse y aprovisionarse. Su vida económica ha sufrido mucho más que la de las otras potencias, y pedirle que apele de nuevo a sus recursos sería una locura.»

En el frente ruso no ocurre ninguna novedad, y en el italiano, que en el frente del litoral disminuye la actividad de los italianos, lo cual pone de relieve que las importantes masas de infantería que emplearon en su ya finalizada ofensiva han sufrido enormes pérdidas.

#### TERINQUE.

#### PARTE OFICIAL ALEMÁN

Koenigswusterhausen.—A las tres de la tarde se ha facilitado el siguiente comunicado:

Frente occidental.—Ejército del príncipe Ruperto. Sólo ha habido varios intentos de ataque de ingleses y franceses entre Sar y Bouchavesnes, así como también en el Sur del Somme, en Presures y en todas partes ha fracasado.

#### PROTESTA DE LOS BELGAS

Lyón.—El Gobierno de Bélgica ha decidido elevar una enérgica protesta ante los países neutrales por las deportaciones del elemento civil belga para trabajar en las fábricas alemanas.

Han sido ya deportados 15.000 hombres, entre los cuales se hallan varios palanos franceses.

#### PARTE OFICIAL INGLÉS

Londres.—A las dos de la tarde.—La artillería enemiga ha demostrado actividad contra todo nuestro frente.

## La guerra internacional

### Crónica de la guerra

#### Frete rumano

Pocas novedades nos ofrece el último parte que conseguimos acerca del desarrollo de los acontecimientos en los Alpes transalpinos.

En el sector de Toisgys, en donde los rusos consiguieron apoderarse de algunas posiciones, van siendo desalojados por las fuerzas austriacas; también han sido recuperadas por los ejércitos de las potencias centrales las posiciones de la orilla izquierda del Siro.

El avance al Sudeste del paso de la Torre Roja, en la región de Spill, continúa con gran éxito, siendo rechazados los rusos con sangrientas pérdidas.

Resultado de los últimos hechos de armas es el de que las fuerzas austro-germanas se hallan ya en este sector, 25 kilómetros dentro del territorio rumano.

Por otra parte el general Mackensen, con sus fuerzas, a la chita callando ha desembarcado contingentes de sus tropas en la orilla izquierda del Danubio, frente a la isla de Dui, en un punto que reúne inmejorables condiciones para el paso de Bulgaria a Rumania.

Creemos que la operación llevada a cabo por las fuerzas centrales tiene como objetivo inmediato el establecer en las alturas del Norte de Guirpoe una cabeza de puente que sirva para proteger el paso con dirección a Bucarest, que sólo dista próximamente 60 kilómetros desde las mencionadas alturas.

Los periódicos aliados, con motivo de los mencionados avances obtenidos en el frente transilánico por los rumanos, les atribuyen a la ayuda eficaz de los rusos; pero nosotros continuamos creyendo que el auxilio que le pueda prestar Rusia a Rumania ha de ser tan insignificante, que casi puede considerarse de ninguna eficacia para el resultado general de la campaña.

En apoyo de esta creencia nuestra citaremos una frase del mismo jefe del Gobierno francés, Mr. Briand, quien aconsejó porque los rusos no enviasen sus formidables masas a Rumania contra Mackensen dijo lo siguiente:

«Si ustedes supieran la magnitud de las pérdidas rusas, sabrían que Rusia ha hecho cuanto de ella podía pedirse; deberían ustedes confiar en todo lo que les he dicho y dejar de hablar por fin de las leyendas de injustas reivindicaciones, que son tan cándidas como la del «ordillo ruso».

Creemos que el testimonio que citamos no puede ser sospechoso de parcialidad, y en tan pocas palabras queda demostrada la situación nada halagüeña para la grey aliada.

#### En los demás frentes

En el frente francés no hay nada que señalar digno de mención, pues sólo nos dice el parte oficial que en el Somme se ha mostrado activa la artillería, y que en Saylli-Sallisel han sido rechazados sangrientamente varios ataques de los aliados.

Continúa sobre el tapete el asunto del apogamiento de hombres en Francia, que se ha acentuado gravemente con las enormes pérdidas sufridas en la última ofensiva en el Somme.

A este propósito, el diputado de la comisión militar del Parlamento ha pedido lo siguiente:

«Es tiempo de estatuir—dice—el Consejo Superior de Guerra permanente de los aliados; las fuerzas serían repartidas en todos los frentes, allí donde la necesidad se hiciera sentir, y así no sacrificaría un país todo su esfuerzo. La opinión en común, todos nuestros recursos, la proporcionalidad de nuestros sacrificios, esto es lo que nuestros Gobiernos deben hacer: Francia lo ha dado ya todo sin vacilar, con su generosidad habitual, para permitir a sus aliados organizarse y aprovisionarse. Su vida económica ha sufrido mucho más que la de las otras potencias, y pedirle que apele de nuevo a sus recursos sería una locura.»

En el frente ruso no ocurre ninguna novedad, y en el italiano, que en el frente del litoral disminuye la actividad de los italianos, lo cual pone de relieve que las importantes masas de infantería que emplearon en su ya finalizada ofensiva han sufrido enormes pérdidas.

#### TERINQUE.

#### PARTE OFICIAL ALEMÁN

Koenigswusterhausen.—A las tres de la tarde se ha facilitado el siguiente comunicado:

Frente occidental.—Ejército del príncipe Ruperto. Sólo ha habido varios intentos de ataque de ingleses y franceses entre Sar y Bouchavesnes, así como también en el Sur del Somme, en Presures y en todas partes ha fracasado.

#### PROTESTA DE LOS BELGAS

Lyón.—El Gobierno de Bélgica ha decidido elevar una enérgica protesta ante los países neutrales por las deportaciones del elemento civil belga para trabajar en las fábricas alemanas.

Han sido ya deportados 15.000 hombres, entre los cuales se hallan varios palanos franceses.

#### PARTE OFICIAL INGLÉS

Londres.—A las dos de la tarde.—La artillería enemiga ha demostrado actividad contra todo nuestro frente.

## La guerra internacional

### Crónica de la guerra

#### Frete rumano

Pocas novedades nos ofrece el último parte que conseguimos acerca del desarrollo de los acontecimientos en los Alpes transalpinos.

En el sector de Toisgys, en donde los rusos consiguieron apoderarse de algunas posiciones, van siendo desalojados por las fuerzas austriacas; también han sido recuperadas por los ejércitos de las potencias centrales las posiciones de la orilla izquierda del Siro.

El avance al Sudeste del paso de la Torre Roja, en la región de Spill, continúa con gran éxito, siendo rechazados los rusos con sangrientas pérdidas.

Resultado de los últimos hechos de armas es el de que las fuerzas austro-germanas se hallan ya en este sector, 25 kilómetros dentro del territorio rumano.

Por otra parte el general Mackensen, con sus fuerzas, a la chita callando ha desembarcado contingentes de sus tropas en la orilla izquierda del Danubio, frente a la isla de Dui, en un punto que reúne inmejorables condiciones para el paso de Bulgaria a Rumania.

Creemos que la operación llevada a cabo por las fuerzas centrales tiene como objetivo inmediato el establecer en las alturas del Norte de Guirpoe una cabeza de puente que sirva para proteger el paso con dirección a Bucarest, que sólo dista próximamente 60 kilómetros desde las mencionadas alturas.

Los periódicos aliados, con motivo de los mencionados avances obtenidos en el frente transilánico por los rumanos, les atribuyen a la ayuda eficaz de los rusos; pero nosotros continuamos creyendo que el auxilio que le pueda prestar Rusia a Rumania ha de ser tan insignificante, que casi puede considerarse de ninguna eficacia para el resultado general de la campaña.

En apoyo de esta creencia nuestra citaremos una frase del mismo jefe del Gobierno francés, Mr. Briand, quien aconsejó porque los rusos no enviasen sus formidables masas a Rumania contra Mackensen dijo lo siguiente:

«Si ustedes supieran la magnitud de las pérdidas rusas, sabrían que Rusia ha hecho cuanto de ella podía pedirse; deberían ustedes confiar en todo lo que les he dicho y dejar de hablar por fin de las leyendas de injustas reivindicaciones, que son tan cándidas como la del «ordillo ruso».

Creemos que el testimonio que citamos no puede ser sospechoso de parcialidad, y en tan pocas palabras queda demostrada la situación nada halagüeña para la grey aliada.

#### En los demás frentes

En el frente francés no hay nada que señalar digno de mención, pues sólo nos dice el parte oficial que en el Somme se ha mostrado activa la artillería, y que en Saylli-Sallisel han sido rechazados sangrientamente varios ataques de los aliados.

Continúa sobre el tapete el asunto del apogamiento de hombres en Francia, que se ha acentuado gravemente con las enormes pérdidas sufridas en la última ofensiva en el Somme.

A este propósito, el diputado de la comisión militar del Parlamento ha pedido lo siguiente:

«Es tiempo de estatuir—dice—el Consejo Superior de Guerra permanente de los aliados; las fuerzas serían repartidas en todos los frentes, allí donde la necesidad se hiciera sentir, y así no sacrificaría un país todo su esfuerzo. La opinión en común, todos nuestros recursos, la proporcionalidad de nuestros sacrificios, esto es lo que nuestros Gobiernos deben hacer: Francia lo ha dado ya todo sin vacilar, con su generosidad habitual, para permitir a sus aliados organizarse y aprovisionarse. Su vida económica ha sufrido mucho más que la de las otras potencias, y pedirle que apele de nuevo a sus recursos sería una locura.»

En el frente ruso no ocurre ninguna novedad, y en el italiano, que en el frente del litoral disminuye la actividad de los italianos, lo cual pone de relieve que las importantes masas de infantería que emplearon en su ya finalizada ofensiva han sufrido enormes pérdidas.



¡¡Recuerde usted!!

por si en alguna ocasión puede conve- nirse, ó á cualquiera de los suyos, que

las enfermedades de

ESTÓMAGO É INTESTINOS

por antiguas que sean, se curan con eficacia toman- do después de la comida el

DIGESTÓNICO

De venta en farmacias y droguerías, Y A. GAMIR, SAN FERNANDO, 34

LAS CORTES

Senado

Preside el señor García Prieto, y en el banco de los ministros toman asiento los señores Jimeno, Ruiz Jiménez y Luque.

El señor marqués de Rafel pide que se armonice la reciente real orden dictada sobre ingreso en las Academias Militares con el real decreto anterior, sobre la misma materia.

El señor Luque niega que haya contradicción entre ambas disposiciones.

El señor Sanz Escartin se adhiere al ruído del señor marqués de Rafel.

El señor Sánchez Rosado solicita algunos datos del ministro de Justicia, con objeto de tenerlos en cuenta cuando se discuta el presupuesto del Clero.

El señor Valdecabres ruega al Gobierno que convoque a elecciones parciales de diputados provinciales, y que remueva algunos expedientes de interinidad de concejales de algunos pueblos.

El señor Ortega Morejón explica su interpellación sobre la mendicidad.

Censura el funcionamiento de la Junta benéfica y elogia la labor realizada por el señor García Molinas.

El señor Ruiz Jiménez le contesta, manifestando que el Gobierno atenderá esta cuestión, por juzgar que no sólo es función del Ayuntamiento, sino del Estado también la solución del problema de la mendicidad.

Orden del día.

Se lee una proposición de ley del señor García Molinas, reclamando el sueldo.

La apoya brevemente, afirmando que su proposición de ley es reproducción del proyecto de ley que presentó el señor Arias Miranda siendo ministro.

Prueba la moralidad de la reclamación, entendiendo que lo inhumano es juzgar a espaldas de la ley, sin sacar beneficio alguno para los pobres.

El señor ministro de Justicia estima necesario resolver rápidamente el problema.

Aconseja que se tome en consideración; pero el procedimiento y las normas de la reclamación las reserva el Gobierno para exponerlas a la comisión dictaminadora.

La Cámara acepta la proposición de ley.

Sieme la discusión del proyecto de Subvenciones a las Aduanas.

El señor Allende Salazar consume el primer turno en contra.

Discrepa del proyecto y dice que antes que conceder subvenciones por servicios especiales, debe aumentarse el personal, adjudicándole la equivalencia en concepto de sueldos.

Si el personal está mal retribuido, lo decoroso es retribuirlo bien.

El señor Mateanz dice que la realidad obliga a tolerar la subvención como un mal necesario.

Lo mejor es reglamentarla, exigiendo a quien necesita el auxilio de las Aduanas la subvención y el timbre juntamente.

El señor Allende Salazar insiste en que la subvención reglamentada es un impuesto más, el cual la hará odiosa para el comerciante.

En cambio debe irse resultamente al aumento del sueldo, separando a los funcionarios de Aduanas de servicios sospechosos.

Busca una fórmula de concordia.

El señor Mateanz rectifica.

Queremos—dice—convertir la subvención en un derecho legal.

Las distribuciones entre todos los empleados «pro justicia», pues mientras unos cobran sobrepagos de mil y dos mil pesetas, otros se limitaban a sus sueldos, teniendo que acudir a la caridad de sus compañeros para poder enterrar a sus deudos.»

El señor Allende Salazar: «Por esa terrible desigualdad, pues, no puede pasar así el dictamen.»

Si no hay una fórmula de concordia, yo no votaré esa enmienda.»

Se suspende el debate y se levanta la sesión, a las ocho y cuarto.

Congreso

Se abre la sesión a las 3'10 de la tarde. Preside el señor Vilanueva.

Ocupa el banco azul el ministro de Fomento.

En la Cámara reina desanimación.

El señor Lizasoain se ocupa de lo que viene ocurriendo con el asunto del paso nivel del camino del Grao de Valencia.

Lo califica de vergüenza nacional.

Ruega que se traiga a la Cámara el oportuno expediente.

Le contesta el señor Gasset, quien ofrece resolver cuanto antes el asunto y ordenar vengas al Parlamento el expediente.

El señor Merino se ocupa de cosas políticas de León.

Le contesta el ministro de Fomento.

El señor Domingo denuncia irregularidades en el funcionamiento de un Ayuntamiento de la Corona.

El señor Moreno Mendoza pide la restauración del Monasterio de Cartuja de Jerez de la Frontera. De pasada, ataca a política del señor conde de los Andes.

Teatros

PRINCIPAL

La próxima temporada de ópera en nuestro primer coliseo promete ser brillante, pues apenas abierto el abono son muchos los encargos que se hacen en contaduría. Ello, pues, hace presumir que este invierno será el Principal el sitio de reunión de la buena sociedad valenciana.

El día 18 del actual se inaugurará la temporada, la cual durará hasta pasado Reyes. Los lunes y viernes que no sean festivos, no habrá función, y la empresa, para mayor comodidad del público, ha establecido cuatro clases de abono. Mañana termina el plazo para los abonos a diario, abono que ofrece la ventaja de poder disfrutar gratis las localidades en las funciones de tarde de los estorpeos días festivos que comprende la temporada.

OLYMPIA

Estreno de «La marejada»

Ayer se estrenó con este título una comedia en tres actos y en prosa original de los señores Pacheco y Grajales.

La obra, desde el punto de vista de la moral, no tiene nada digno de censura. Los chistes, son honestos; la obra gustó y el señor Pacheco salió al palco escénico al final de los dos últimos actos a recibir los aplausos del público.

Desde el punto de vista literario la obra es endeble y acusa la mano de autores noveles. Todo es sencillo como en la propia Arcadia, y los procedimientos empleados en el desarrollo del plan, son primitivos.

Como ensayo no está mal, y los aplausos de ayer servirán a sus autores para emprender obras de más enjundia.

RUZAFÁ

Para esta noche se anuncia en este teatro el estreno de la revista de gran espectáculo, en un acto, cuatro cuadros y apoteosis, «Música, luz y alegría», libro de los señores Varela y Torres, música del maestro Alonso, en la que toma parte toda la compañía. Espléndida presentación; la decoración y el cuadro decorado de la decoración del cuadro tercero ha sido pintada por el reputado escenógrafo señor Martínez Garí.

Completan el programa la inspirada zarzuela del maestro Luna, «El patio de los carajanos», y el último éxito de B'Anquila Suárez, Emiliano Latorre y Rafael Díaz, «El bueno de Guzmán».

ESLAVA

En las funciones de moda de hoy, tarde y noche, se pondrá en escena la bonita comedia en tres actos, de los señores Marió (hijo) y Sandoval, «Los ransos del Capitán», hace mucho tiempo no representada en este teatro.

El próximo martes se estrenará «El verdugo de Sevilla».

'FLORS MARCIDES'

Poesías valencianas de Miguel Gimeno Puchades. Un elegante volumen de más de 100 páginas: Tres reales. Librería religiosa de M. Beñquer, Campaneros, 9, Valencia.

A los médicos

Terapéutica radioactiva por los baños aciferos de la Banca del Radium de París.

OVULOS RADIFEROS: Insustituibles para todas las afecciones de la matriz. GARROS RADIFEROS: De admirables efectos en el tratamiento del reumatismo, sus derivaciones dolorosas y en las enfermedades de la piel. SUPPOSITIVOS RADIFEROS: De resultados sorprendentes, calmantes y resolutivos en toda clase de afecciones del recto.

De venta en todas las farmacias.—Depósito general: Pizarro, 9.

Academia de Telégrafos

Caballeros, 36

Único que se dedica exclusivamente a la preparación para el ingreso en la Escuela de Telégrafos por todas las clases y regida solo por funcionarios del Cuerpo, autorizados para esta enseñanza por la Dirección General.

Próximas convocatorias de muchas plazas.—Ingresos y programas, en la Academia.

CLINICA RADIUM DEL DOCTOR CASANOVA DALLÓ

AVANTAMIENTO CARROZGO ANIMAL. CARRILLO. Calle de San Vicente.

DR. VALLS ESPECIALISTA.—Enfermedades secretas y de la piel. Consulta: De 10 a 2 y de 6 a 8.—Palau, 14

Por la paz

La Venerable Orden Tercera Capuchina, establecida en la iglesia de San José (Padres Capuchinos), tendrá la Misa de Comunión reglamentada el domingo 12 del actual, en la capilla del Santo Calle de la Iglesia Metropolitana, con el fin de impetrar del Altísimo la paz universal.

Se recomienda encarecidamente la asistencia a los terciarios y conigeros.

El Tifus se puede evitar

Por medio de vacunación.

Por la escrupulosa selección de alimentos y bebidas, el agua sobre todo, que no deberá emplearse más que filtrada y hervida. Y también tomando un

Papel Yhomar

por la mañana y otro por la noche, disueltos en agua azucarada, que modificando favorablemente la flora microbiana intestinal, colocan al organismo en condiciones de mayor resistencia para la lucha contra la infección.

Farmacia A. Gamir, San Fernando, 34, VALENCIA

Medicamentos puros, sueros, vacunas y especialidades legítimas y garantidas

Por telégrafo y teléfono

Prensa oficial

DISPOSICIONES DE GUERRA

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica hoy una real orden confirmando en el cargo de ayudante de órdenes del general don Domingo Muñoz Cobos, en situación de cuartel en Cartagena, al teniente coronel de infantería don Francisco Ruiz Portal.

Vida política

EL DIA EN PALACIO

Don Alfonso recibió esta mañana a la comisión de intelectuales españoles que recientemente ha estado en París para corresponder a la visita que hicieron a España los intelectuales franceses.

Los señores duque de Alba, Octavio Pícon, Alamirra, Hazaña, América, Menéndez Pidal y Gómez Ocaña explicaron a don Alfonso las impresiones del viaje y refirieron las atenciones de que fueron objeto por parte del Gobierno, de las autoridades y de los intelectuales franceses.

Después recibió don Alfonso al marqués de Guadamina.

A EL RINCÓN

Mañana marchará don Alfonso de caza a la finca El Rincón.

EL DIA EN GOBERNACION

Esta mañana nos manifestó el señor Ruiz Jiménez que había visitado al conde de Romanones en la Presidencia, después del Consejo celebrado en Palacio.

Dijo también que el sábado o el domingo se celebrará Consejo en la Presidencia. Añadió el señor Ruiz Jiménez que esta tarde no habrá Consejo en aquella.

En el Consejo de esta mañana el presidente informó a don Alfonso de las noticias de la elección presidencial de los Estados Unidos.

«Nos ocupamos también de los debates parlamentarios, de los cuales ha salido robustecido el prestigio del Gobierno, pues lo ocurrido últimamente en el Congreso equivale a un voto de confianza.» (Refiriéndose al incidente originado por el señor Urzúiz.)

«Cuando salíamos de Palacio los ministros—siguió diciendo el señor Ruiz Jiménez—entran en el lote de comisionados intelectuales que han estado recientemente en París.»

Interrogado el ministro acerca del viaje de don Alfonso a Barcelona, respondió: «No está todavía acordada la fecha, y ni siquiera decidido el viaje, aunque lo más probable será que visite la capital del Principado.»

De efectuarse el viaje siempre tardará de 15 a 20 días.

Esta tarde explicará el señor Ortega Morejón su interpellación sobre la mendicidad.

Es éste un problema delicado, por tratarse de una función que a todos interesa, y en primer término a los Municipios, quedando sólo la acción del Gobierno para aquellos casos donde resulte ineficaz la iniciativa municipal.»

CONSEJO EN PALACIO

Se ha celebrado Consejo de ministros en Palacio, bajo la presidencia de don Alfonso. Ha durado cerca de una hora.

No ha concurrido al Consejo, por motivos de salud, los señores Burrell y Miranda.

Al abandonar la regia cámara, el señor conde de Romanones nos ha dicho: «Tengo dos bajas en el Ministerio; pero que confíe que son por enfermedad. Son de corta duración.»

En mi discurso-resumen he hablado algo de cosas del exterior, y especialmente de la declaración del nuevo reino de Polonia y elección del nuevo presidente de los Estados Unidos, que hasta la hora presente no sabemos si el triunfante es mister Wilson o mister Hughes.

También he hablado de las derivaciones de los debates parlamentarios, especialmente de la cuestión de subsistencias y otras cosas ocurridas en el Parlamento, que ustedes conocen.

Radium

Dr. Casanova Dalfó

Cáncer, lupus, tumores, úlceras, reumatismo, artritis, gota, neuralgias.

Tuberculosis pulmonar, articular (tumores blancos) ósea. Enfermedades de la mujer. Sordera, ruidos, supuración de oído y otras.

San Vicente, 151

tor Muñoz, ha manifestado que será restaurado el monasterio de San Juan.

UNA FUNCION BENEFICA

Madrid.—En el teatro de la Princesa se ha celebrado una función de caridad, a la que asistieron gratuitamente quinientos ciegos.

Se representó «Marianela», de don Benito Pérez Galdós.

Los ciegos han seguido con gran interés el drama del ciego y el tullido.

Al final del primer acto, los ciegos, puestos de pie, ovacionaron con entusiasmo.

Extranjero

La elección de presidente

Paris.—Dicen de Nueva York que con motivo de la elección de presidente de la República se han registrado varios incidentes desagradables en todo el Estado Unidos, sobresaliendo los de Nueva Orleans, en los que han resultado diez muertos y 18 heridos.

Al ser notada la presencia de mister Hughes en el Colegio de la Rea Avenida, a donde iba para votar, el público le ovacionó, cediéndole el paso; pero el resultado a la atención, votando cuando le llegó el turno.

Los periódicos franceses no han comentado la elección de presidente en los Estados Unidos, por no tener tiempo para hacerlo, habiendo dado solamente la noticia del triunfo electoral de mister Hughes.

Únicamente «Le Matin», recuerda que mister Hughes ha defendido el tema «Derecho y libertad».

«De todos modos—añade—no hay que esperar, por ahora, nada del nuevo presidente, a menos que no surja una provocación de Alemania.»

Los Estados Unidos, con Hughes, mantendrán una neutralidad firme y vigilante.

LA SEÑORA BAKINS, DIPUTADA

Londres.—Dicen de Washington que la señora elegida representante en Cortes del Estado de la Montaña, la señora Bakins, como independiente.

Es la primera mujer que se sentará en el Parlamento de Nueva York.

WILSON DERROTA A HUGHES POR UN VOTO

Nueva York.—A media noche un periódico partidario de Wilson escribía que el triunfo de Hughes era cosa hecha.

A las seis de la mañana Wilson tenía cinco votos más.

A las ocho de la mañana se cree en el triunfo de Wilson.

El mismo Roosevelt está desconcertado de las fluctuaciones de la votación.

No se ha registrado elección tan accidentada desde Claveland.

La mayoría de los republicanos no se han acostado durante la noche.

Los periódicos, con excepciones et transparentes, anunciaron el triunfo de Hughes.

En Nueva York, al conocerse las dudas de la votación, se produjo gran excitación. Si se necesitase puntar los escrutorios, el resultado tardaría tres o cuatro días en conocerse.

Los datos conocidos hasta las cinco de la madrugada son: Wilson, 240 votos, y Hughes, 239.

PIQUER, DENTISTA

Dentaduras sin competencia. Operaciones sin dolor. Precios económicos. Mercado y Ercilla, 22, principal

Cine «EL CID»

EXITO, EXTRAORDINARIO EXITO, EXITO GRANDIOSO, EXITO, EXITO, EXITO, DE LA MEJOR PELLICULA, COMO AQUEL DIA CINCO PARTES. Por la incomparable LEDA GYS. EL MAYOR EXITO DEL DIA. EL EXITO DE LA TEMPORADA. EXITO, EXITO, EXITO. Se exhibirá hoy, mañana y pasado.

HERNANDEZ CIRUJANO CALLISTA. Canalejas, 4, entresuelo. SERVICIO A DOMICILIO

ARBOLES FRUTALES. Grandes viveros de Manuel Sanjaud. Sebinán (provincia de Zamora). Catálogo ilustrado gratis a solicitud, contra 0'25, se envía certificado.

Gacetillas

Antes como el que más de todo lo que implique justicia, no hemos de registrar...

Se trata de implantar, al igual de muchos capitales, los tres turnos en la corporación de la Guardia municipal, para lo cual...

De esperar es una importante mejora, que agradecerán esos pobres obreros, y...

A pesar del mal tiempo, ayer por la mañana, de 11 a 13 horas, nuestra Banda municipal...

El paseo de la Glorieta se vio muy concurrido, acudiendo el numeroso público...

Las últimas noticias que de Cheste han recibido los señores gobernador e inspector provincial de Sanidad, acusan tres nuevas invasiones de tifus...

Como el vecindario aprecia la efectividad de la vacuna antitífica, acude en masa a vacunarse...

MAISON BLANCHE DE FRANCISCO FELIU Plaza Emilio Castelar, 22. Sección de Sastretería económica...

En los casos de dispensa por insuficiencia de acción del lino eléctrico, es un adecuado remedio el ELIXIR DR. CUESTA...

El gobernador señor Cortinas, recibió ayer la visita de una comisión de obreros cartereros...

Mucho dinero habrá usted gastado en "limpias" eléctricas. ¿Usted mismo tiene ya? Use la "Egmar" de la A. E. G....

Un amigo nuestro, vecino de Mopenze, ha sido operado de catarata complicada de operación practicada por el doctor Wieden...

En Vigo han sido desembarcados del vapor "Orin" dos hermosos caballos, ejemplares valiosos de raza chilena...

Dichos caballos son obsequio que le hace el consue de Chile en Valencia, señor conde de la Morera.

En el rápido de Madrid salieron ayer para la corte los señores don Tomás Jiménez Valdivieso y don Juan Andreu Casanola...

MAISON BLANCHE DE FRANCISCO FELIU Plaza Emilio Castelar, 22. Sección de Sastretería, últimos modelos.

ELIXIR DOCTOR CUESTA LO RECETAN TODOS LOS MEDICOS

En el rápido de Madrid salieron ayer para la corte los señores don Tomás Jiménez Valdivieso y don Juan Andreu Casanola...

MAISON BLANCHE DE FRANCISCO FELIU Plaza Emilio Castelar, 22. Sección de Sastretería, últimos modelos.

ELIXIR DOCTOR CUESTA LO RECETAN TODOS LOS MEDICOS

En el rápido de Madrid salieron ayer para la corte los señores don Tomás Jiménez Valdivieso y don Juan Andreu Casanola...

MAISON BLANCHE DE FRANCISCO FELIU Plaza Emilio Castelar, 22. Sección de Sastretería, últimos modelos.

ELIXIR DOCTOR CUESTA LO RECETAN TODOS LOS MEDICOS

En el rápido de Madrid salieron ayer para la corte los señores don Tomás Jiménez Valdivieso y don Juan Andreu Casanola...

MAISON BLANCHE DE FRANCISCO FELIU Plaza Emilio Castelar, 22. Sección de Sastretería, últimos modelos.

ELIXIR DOCTOR CUESTA LO RECETAN TODOS LOS MEDICOS

Bajo la presidencia del señor Pérez Lueda celebró sesión ayer por la mañana, en el local de Lo Rat-Planat, la Junta Pro-Carteras...

Promover la celebración en Moncada de una asamblea de los vecinos de dicha población, y de los de Alfara, Benifarrag, Carpesa y Borbotó...

Celebrar actos públicos para dar fuerza a las gestiones que se realizan, para que no quede desierta la subasta, próxima a celebrarse...

Interesar al Ayuntamiento y a la Junta de Obras Públicas la más activa gestión para que se lleve a efecto el proyecto de camino de Valencia al Perelló.

Felicitar a la Diputación provincial por el proyecto de construcción de vías metálicas en algunas secciones de carreteras.

Felicitar a los diputados a Cortes que han trabajado cerca del Gobierno por la construcción y mejora de nuestros caminos y carreteras.

POLICLINICA de los doctores Tranzo Torrel. Consulta de once a una. Grátis, de ocho a nueve mañana. San Vicente, 199.

La comisión de la falla que se ha de levantar en la calle del Arzobispo Mayoral nos recuerda que admite boquetes...

Hemos recibido unas hojitas con la adaptación del valenciano del "Himno del Congreso Eucarístico", editadas por la Academia Valencianista del Centro Escobar y Mercantil.

PELAYO LLOMPART.—Par. 5. Cirugía, higiene, ortopedia, braqueros, fajas, medias de goma, sondas de todas clases, dentales y pañales impermeables.

Anoche, en el rápido de Madrid, llegó a la familia del capitán general. Esperaban en la estación los señores gobernador militar de Valencia y jefe de Estado Mayor...

El general Domingo Barón, que regresó de Jativa en el mismo tren, agradeció, lo mismo que su familia, esta dedicada atención de los expresados señores, haciéndose lo así constar personalmente.

Los señores de Domingo Barón recibieron, con el mayor gusto, a sus relaciones, entre los jueves, de cinco a siete de la tarde.

MAISON BLANCHE DE FRANCISCO FELIU Plaza Emilio Castelar, 22. Sección de Camisería. Se han recibido las últimas novedades, estando a cargo de artista don Juan Fierro.

El presidente de la Cámara de Comercio, señor Mutet, recibió ayer el siguiente telegrama de contestación a sus gestiones en el asunto de los transportes:

«Recibido telegrama, ordenamos facilitar material que permita, reinante escasez producida por falta barcos, que nos ha obligado a afrontar tráfico terrestre, superior a nuestros medios transporte, no obstante suministraremos material que sea posible.» Director Norte.

Gran fábrica y exposición permanente de mobiliarios completos para toda clase de habitaciones, de E. VILELA. Calle de Jesús, 112. Despacho, Par. 17.

La Liga de Propietarios de la provincia de Valencia, y la Cámara Oficial de la Propiedad, recibieron ayer contestación a los telegramas remitidos a los señores presidente del Consejo de ministros y ministro de Fomento...

«Eduardo Berenguer, presidente Liga Propietarios.—Contesto su telegrama muy felicitando que he tenido el gusto en recibir a la comisión de esa Liga, a la que he invitado para que mañana, que se reúne en Combarros, asista uno de sus miembros.—Ministro Fomento.»

«Presidente Consejo ministros a Eduard Berenguer.—Gobierno examina con todo celo conclusiones Asamblea Alcira. Saludo.»

El periberto doctor Cuesta es el dentífico más racional e higiénico. Farmacia San Antonio y BAZAR MEDICO CLAU-SOLLES.

Ayer llegó a Valencia el presidente de la Diputación provincial, don Fernando Ibáñez, posesionándose inmediatamente del cargo.

MAISON BLANCHE DE FRANCISCO FELIU Plaza Emilio Castelar, 22. Sección de Sastretería, últimos modelos.

ELIXIR DOCTOR CUESTA LO RECETAN TODOS LOS MEDICOS

En el rápido de Madrid salieron ayer para la corte los señores don Tomás Jiménez Valdivieso y don Juan Andreu Casanola...

MAISON BLANCHE DE FRANCISCO FELIU Plaza Emilio Castelar, 22. Sección de Sastretería, últimos modelos.

ELIXIR DOCTOR CUESTA LO RECETAN TODOS LOS MEDICOS

En el rápido de Madrid salieron ayer para la corte los señores don Tomás Jiménez Valdivieso y don Juan Andreu Casanola...

En el Instituto Médico Valenciano, mañana, a las seis y media de la noche, el doctor don Práxedes Llisterá continuará su curso de Anatomía y Cirugía contemporáneas...

El presidente del Círculo Liberal Manrique de Valencia, don Francisco Manrique, visitó ayer a los señores capitán general, gobernadores militar y civil, presidentes de la Audiencia y de la Diputación...

El barco quedó a merced de las olas. Algunos soldados creyeron que naufragaba y se arrojaron al mar, salvándose uno de ellos, los otros perecieron ahogados.

Un remolcador salió en auxilio de los pasajeros, logrando llegar hasta el barco, con grave riesgo de perderse.

El remolcador consiguió dominar la situación y remolcar el barco, variando la dirección y encaminarlo de nuevo dentro de la barra, en la cual quedó encallado, logrando así salvar la tripulación y viajeros.

El Estado Mayor, apenas se enteró de lo sucedido, se trasladó al lugar del siniestro y el general presenció parte de la catástrofe y ordenó se prestaran los auxilios necesarios a la tropa que desembarcaba del barco encallado.

ANGELUS-PIANO ANGELUS ORQUESTAL PIANOS Y AUTOPIANOS AFINACIONES, REPARACIONES Y PINTOR SOROLLA 27

Cine Apolo LOCAL COMODO Y ELEGANTE Hoy viernes 10 de Noviembre de 1913 MODA SELECTA Y TEATRO PERFUMADO Sesión continua de cine, de 7 tarde a 12:30 noche

LEVANTAMIENTO DE PROCESO En nuestro número de 17 de Agosto último, dimos cuenta a nuestros lectores de la agresión de que había sido víctima don Federico Alcácer Verdejo, dueño de la imprenta establecida en la calle Continuation de Félix Pircueta, 7.

Una operaria suya llamada Julia Castell Iniesta, le agredió alevosamente cuando estaba detrás de la puerta de cristales de su taller, haciéndole dos disparos de arma de fuego.

Posteriormente, en virtud de una falsa denuncia de dicha muchacha, que pretendía que el señor Alcácer había abusado de ella, fué detenido este señor el 25 del pasado Septiembre, y encerrado en la Cárcel Modelo, donde estuvo cinco días y procesado por el delito que se le imputaba falsamente.

Demostrada la inocencia del señor Alcácer, se ha dejado sin efecto su procesamiento por el digno juez del distrito del Mercado, que entiende en este asunto.

La Julia sigue procesada, estando encargado de la acusación el letrado señor Torro Arta, nombrado por don Federico Alcácer, a quien sinceramente felicitamos por su pronta rehabilitación en este asunto que tanto afectaba a su honor.

ATROPELLO Al paso del tran-viaria de la Compañía del Norte, número 2.602, por el paso a nivel del camino de Tránsitos, arrolló ayer a un carro, tirado por tres caballerías, resultando dos muertas y una herida.

El carro quedó destruido. El conductor pudo saltar a tierra, tirándose de una muerte segura.

OLYMPIA Hoy tarde y noche "La Marejada" GRAN EXITO

Brillantine Emilmat Preparado ideal para los que desean reparar en aplicar tinturas al cabello.

El uso de la "Brillantine Emilmat" evita la caída de las canas y hace desaparecer las que ya existen.

Última creación de las Brillantine Emilmat. Conlleva principios activos que provocan la regeneración del colorado de los cabellos y son estimulantes de los bulbos capilares.

«Mundo Gráfico» de la presente semana publica un número excelente, tanto por los interesantes fotogramas de la actualidad de España y extranjero, como por sus artículos. 20 céntimos número.

«Mundo Gráfico» de la presente semana publica un número excelente, tanto por los interesantes fotogramas de la actualidad de España y extranjero, como por sus artículos. 20 céntimos número.

El número 5 de «La Novela con regalo» publica «Lo Inesperado», de Carmen de Burgos. Segui. 10 céntimos.

Región JATIVA El domingo último, acompañado de un querido amigo y entusiasta sebastense tuvimos el gusto de visitar las obras de nuestra monumental Colegiata que, según pudimos observar, han llegado, o llegarán muy en breve, a la feliz y suspirada terminación.

«Mundo Gráfico» de la presente semana publica un número excelente, tanto por los interesantes fotogramas de la actualidad de España y extranjero, como por sus artículos. 20 céntimos número.

«Mundo Gráfico» de la presente semana publica un número excelente, tanto por los interesantes fotogramas de la actualidad de España y extranjero, como por sus artículos. 20 céntimos número.

«Mundo Gráfico» de la presente semana publica un número excelente, tanto por los interesantes fotogramas de la actualidad de España y extranjero, como por sus artículos. 20 céntimos número.

«Mundo Gráfico» de la presente semana publica un número excelente, tanto por los interesantes fotogramas de la actualidad de España y extranjero, como por sus artículos. 20 céntimos número.

«Mundo Gráfico» de la presente semana publica un número excelente, tanto por los interesantes fotogramas de la actualidad de España y extranjero, como por sus artículos. 20 céntimos número.

Accidente marítimo Cuatro soldados ahogados Ayer a las cinco de la madrugada embarrancaron los soldados que debían ir a Arca en el vapor «Elvirita», que es el que hace el servicio militar en dicho trayecto.

Por efecto de la oscuridad no se dieron cuenta del mal estado en que se encontraba la barra; al efectuar la salida, y cuando el barco paró, el espigón de la barra recibió un gran golpe de mar, cubrió la cubierta de agua, entrando gran cantidad por la chimenea, que apagó el fuego de las calderas.

El barco quedó a merced de las olas. Algunos soldados creyeron que naufragaba y se arrojaron al mar, salvándose uno de ellos, los otros perecieron ahogados.

Un remolcador salió en auxilio de los pasajeros, logrando llegar hasta el barco, con grave riesgo de perderse.

El remolcador consiguió dominar la situación y remolcar el barco, variando la dirección y encaminarlo de nuevo dentro de la barra, en la cual quedó encallado, logrando así salvar la tripulación y viajeros.

El Estado Mayor, apenas se enteró de lo sucedido, se trasladó al lugar del siniestro y el general presenció parte de la catástrofe y ordenó se prestaran los auxilios necesarios a la tropa que desembarcaba del barco encallado.

Teatro Martí Ruidoso éxito de Carmen Flores

Carmen Flores Cantante moderna notable valenciana debe ir a ver y escuchar a tan noble artista.

Gran éxito de la celebrada ballarina, Carmelita Sevilla

Gran éxito de la bellísima y notable concertista, María Rico

Hoy debut de las danzaderas acrobáticas, Hermanas De Lucas

Sucesos LEVANTAMIENTO DE PROCESO En nuestro número de 17 de Agosto último, dimos cuenta a nuestros lectores de la agresión de que había sido víctima don Federico Alcácer Verdejo, dueño de la imprenta establecida en la calle Continuation de Félix Pircueta, 7.

Una operaria suya llamada Julia Castell Iniesta, le agredió alevosamente cuando estaba detrás de la puerta de cristales de su taller, haciéndole dos disparos de arma de fuego.

Posteriormente, en virtud de una falsa denuncia de dicha muchacha, que pretendía que el señor Alcácer había abusado de ella, fué detenido este señor el 25 del pasado Septiembre, y encerrado en la Cárcel Modelo, donde estuvo cinco días y procesado por el delito que se le imputaba falsamente.

Demostrada la inocencia del señor Alcácer, se ha dejado sin efecto su procesamiento por el digno juez del distrito del Mercado, que entiende en este asunto.

La Julia sigue procesada, estando encargado de la acusación el letrado señor Torro Arta, nombrado por don Federico Alcácer, a quien sinceramente felicitamos por su pronta rehabilitación en este asunto que tanto afectaba a su honor.

ATROPELLO Al paso del tran-viaria de la Compañía del Norte, número 2.602, por el paso a nivel del camino de Tránsitos, arrolló ayer a un carro, tirado por tres caballerías, resultando dos muertas y una herida.

El carro quedó destruido. El conductor pudo saltar a tierra, tirándose de una muerte segura.

OLYMPIA Hoy tarde y noche "La Marejada" GRAN EXITO

Brillantine Emilmat Preparado ideal para los que desean reparar en aplicar tinturas al cabello.

El uso de la "Brillantine Emilmat" evita la caída de las canas y hace desaparecer las que ya existen.

Última creación de las Brillantine Emilmat. Conlleva principios activos que provocan la regeneración del colorado de los cabellos y son estimulantes de los bulbos capilares.

«Mundo Gráfico» de la presente semana publica un número excelente, tanto por los interesantes fotogramas de la actualidad de España y extranjero, como por sus artículos. 20 céntimos número.

«Mundo Gráfico» de la presente semana publica un número excelente, tanto por los interesantes fotogramas de la actualidad de España y extranjero, como por sus artículos. 20 céntimos número.

«Mundo Gráfico» de la presente semana publica un número excelente, tanto por los interesantes fotogramas de la actualidad de España y extranjero, como por sus artículos. 20 céntimos número.

«Mundo Gráfico» de la presente semana publica un número excelente, tanto por los interesantes fotogramas de la actualidad de España y extranjero, como por sus artículos. 20 céntimos número.

«Mundo Gráfico» de la presente semana publica un número excelente, tanto por los interesantes fotogramas de la actualidad de España y extranjero, como por sus artículos. 20 céntimos número.

«Mundo Gráfico» de la presente semana publica un número excelente, tanto por los interesantes fotogramas de la actualidad de España y extranjero, como por sus artículos. 20 céntimos número.

hecho pública, y sirva de estímulo para que su nombre quede grabado en el corazón de todos sus compatriotas.

De otra empresa nos ocuparemos hoy también, que, aunque de otra índole, contribuirá, a no dudarlo, a despertar los sentimientos nobilísimos de nuestros conciudadanos. Nos referimos a la construcción de la Plaza de Toros.

Un grupo de admiradores del arte de Montes, a cuyo frente hanse colocado personas de arraigo y posición social, idearon levantar un grandioso edificio, que después de satisfacer sus aficiones, sirviese a los pobres del Hospital, Casa de Beneficencia y Ancianos Desamparados de caritativo recurso con que aliviar sus muchas necesidades. El nuevo círculo turino se construye en la parte Este de la ciudad, al final de la Alameda y en lugar de gran tránsito.

Por frente a la fachada, que será amplísima y de bellísima traza, se abrirá anchurosa avenida plantada de árboles, que ha de enlazar con la mencionada Alameda, uno de los paseos más hermosos de la provincia.

Se han suscrito por acciones personas de todas las clases sociales, y a medida que adelantan las obras crece el entusiasmo, aun entre los más humildes.

A los activos y entusiastas señores de la Junta administrativa desamortizados que no oren en su empresa, ya que ha de ser tan beneficiosa para los establecimientos de Caridad, merecedores por sus innumerables servicios de ser protegidos sin medida.—El correspondal.

Játiva 7 Noviembre 1916.

Al cerrar (POR TELEGRAFO) Madrid, 10.

Muerte del principe de Baviera Koenigshausen. — Madrugada.—De Munich confirman la muerte del príncipe heredero de Baviera.

Fué herido el día 7 durante un reconocimiento.

VAPORES HUNDIDOS Berlín.—Durante los últimos días han sido hundidos los siguientes vapores: Ingleses: «Raphanetta», de 3.781 toneladas.

«Nort-Wales», de 5.772. «B. Davidson», de 7.650. «Porwanble», de 3.823. Vapores franceses: «Iduna» y «Felix».

Vapores italianos: «Ostunark», de 5.540 toneladas.

LOS FRANCÉS EN LA ISLA DE LAROS Berna.—Dicen de Atenas que el almirante Fournier ha manifestado al Gobierno que ha ocupado el arsenal con armas, municiones y flotilla de submarinos, de la isla de Laros.

LA CUARESMA EN NOVIEMBRE Berna.—Dicen de Milán que por medidas de guerra se ha implantado la abstinencia de carne durante dos días cada semana en toda Italia.

LOS PROTECTORES DE GRECIA Londres.—«Daily Mail» asegura que los aliados han exigido la entrega y cierre de los cañones de la flotilla griega de torpederos.

PARTE OFICIAL RUMANO Poldhu.—(Madrugada. Oficial)—En el Dobruja reconquistamos la población de Husova, a 25 millas al Norte de Zernavoda.

A CASITA Copenhague.—Los pesqueros que cruzan cerca de Skaw han recibido el aviso de los submarinos alemanes de abandonar dichas aguas y volver a los puertos.

Los pesqueros dicen que vieron que cuatro buques que iban con rumbo a Occidente fueron detenidos y torpedeados.

LA INDEPENDENCIA DE POLONIA Lyon.—El «Diario de Ginebra» dice que la proclamación de la autonomía polaca es la confesión por parte de los Imperios centrales del fracaso de las tentativas de separar a Rusia de la Entente, después del intento realizado.

EL EMPRESTITO DE GUERRA Lyon.—Mientras se esperaba la baja del empréstito por la entrada de oro, ha superado en 18 millones de francos.

El total de oro sacado por muchas empresas y entidades para ponerlo a disposición de la Patria, desde el comienzo de las hostilidades, alcanza a 1.900 millones.

BUQUES HUNDIDOS Londres.—El Lloyd comunica que ha sido hundido el vapor noruego «Surhaland». La tripulación se ha salvado.

También ha sido hundido el vapor «Reims», de igual nacionalidad.

VARIAS NOTICIAS París.—La Prensa comenta la nueva táctica del general Mackensen, diciendo que se apodera de las islas del Danubio para franquear mejor el río.

Un periódico de Bucarest declara que los triunfos de los rumanos en los Carpatos no representan nada, porque en esta lucha representa poco el valor personal.

Dicen de El Havre que ha sido arrestado el Obispo de Lieja.

Se ha publicado en Bélgica un bando, llamando al trabajo a todos los hombres útiles, bajo pena de severos castigos a los que no lo hagan.

Los cocheros han pedido la intervención del alcalde. LA VIRUELA Zaragoza.—El vecindario está alarmado por el incremento que toma la viruela.

Se han tomado las debidas precauciones.

EL EMPRESTITO FRANCÉS París.—En la Memoria leída esta tarde en la Cámara por el ministro de Hacienda, anuncia que la cifra alcanzada por el segundo empréstito nacional de guerra francés es de once mil millones y medio de francos, de los cuales el 55 por 100 es dinero nuevo.

NUEVOS CARDENALES Roma.—«L'Osservatore» publica la lista oficial de los nuevos Cardenales, que son los siguientes:

Monsiñores Lafontaine, Patriarca de Venecia; Donbrug, Arzobispo de Rennes; Dubuis, Arzobispo de Rouen; Ranuzzi de Pianchi, Arzobispo del Sumo Pontífice; Boggiani, Asesor consistorial; Sarruti, Asesor de Santo Oficio; Ascalesi, Arzobispo de Benevento; Maurin, Arzobispo de Lyon; Marini, Auditor y Secretario de la Signatura Apostólica; Giorgi, Secretario del Concilio.

El Consistorio secreto se celebrará el día 4 de Diciembre, y el Consistorio público, el 7.

EN LA CAMARA FRANCESA Diputados que gritan "¡Abajo la guerra!"

París.—En la sesión de la Cámara, Mr. Ribot dió cuenta del resultado conocido del empréstito.

Los diputados socialistas Prizon, Raffin y Dugens le interrumpieron gritando: «¡Abajo la guerra!»

En la Cámara produjo esto un gran alboroto contra los diputados intermedios. Restablecida la calma, Ribot dió que todos los franceses han cumplido su deber, pues al lado de los prefectos se ha visto a los Prelados y al Clero que espontáneamente han acudido al empréstito para contribuir al buen éxito del mismo.

El Clero, en esta ocasión, se ha hecho honor a sí mismo.

Toda Francia ha cumplido su deber, y ahora le toca al Gobierno cumplir el suyo.

PARTE OFICIAL FRANCÉS París.—(Oficial de la noche).—Hubo cañoneo y escaramuzas en el sector entre Sully y Sailliois.

Al Sur de Pressigny, limpiamos de enemigos varios elementos de trincheras y oprimos prisioneros a numerosos alemanes. Ha sido cañoneado el sector entre Dammont y Vaux, y hemos contestado con eficacia.

En el resto del frente, como en el ejército de Oriente, nada hay que señalar.

PARTE OFICIAL ITALIANO Colano.—El cañoneo intermite en todo el frente ha entorpecido las operaciones enemigas.

El temporal no nos ha permitido extender nuestro campo de acción.

Al Sudeste de Pecina hallamos tres cañones de 15 centímetros, abandonados por el adversario.

Esto eleva el número de cañones que hemos cogido en la última ofensiva a 20, de los cuales 13 son de mediano calibre.

Los aviones enemigos han bombardeado a Montefalco, causando un muerto y varios heridos.

PARTE OFICIAL RUMANO Bucarest.—(Oficial).—En la frontera del Este de Moldavia, no ocurre novedad en el valle de Buzen, en Tabie-Buzi.

En Pradocva y Predelus las secciones de artillería del valle de Praova han cañoneado violentamente.

Hemos rechazado varios ataques de infantería.

En el resto del frente, nada que señalar.

A lo largo del Danubio hubo fuego de infantería y artillería.

En la Dobruja avanzamos hacia el Sur. Unos aparatos enemigos han bombardeado a Lufin, siendo destruido un aparato, con el piloto y observador.

BOMBARDEO AEREO Roma.—El ministro de Marina comunica que ayer tarde varios aeroplanos italianos y franceses efectuaron un reconocimiento y ofensiva en la costa enemiga, bombardeando la estación de aviación de Parez y las embarcaciones militares del puerto Citanova.

A pesar del fuego de las baterías antiaéreas y el contrataque de los aviones enemigos, los nuestros volvieron ilesos.

Los hidroplanos austríacos bombardearon nuestros torpederos, los cuales han regresado indemnes.

LA GUERRA SUBMARINA Chislania.—El Gobierno ha entregado anoche al ministro de Alemania la contestación a la Nota alemana sobre la guerra submarina.

Se limita en ella a demostrar la validez del decreto sobre navegación submarina en aguas territoriales.

PRESA INTERNADA Escolmo.—Ya se ha acordado que las tripulaciones y la presa alemana que fué salvada a bordo del «Runhio», sea internada.

DIPUTADO DETENIDO Atenas.—La Policía aliada ha detenido al diputado Kallimassotis, el cual ha sido encerrado en el consulado británico del Pireo a disposición de las autoridades.

500 MILLAS POR EL AIRE Bucarest.—Ha llegado a Reni, en el Danubio, el aviador inglés.

Viene desde el archipiélago Iónico, distante 500 millas.

Segunda edición Se ha puesto a la venta MONICIPALERIAS

Sarta de... pensamientos, dichos, máximas, sentencias, latinismos, agudezas, frases y sutilezas de los concejales de mayor circulación CUBIERTA A TRES TINTAS DE K-HITO 30 CENTIMOS DE LEVE SOROLLA

GABINETE DE CURACION DEL Dr. V. Pérez Martínez Calle de Colón, 2, principal CONSULTA: De nueve a doce

Vichy catalán SEÑORA Licor Carmelitano y Cognac de moscatel

Teatro Ruzafa Empresa del

